



**CRNA GORA**  
**MINISTARSTVO ODBRANE**

**PLATFORMA**  
**za učešće Dragana Krapovića, ministra odbrane,**  
**na 8. Jadranskoj vojnoj i vazduhoplovnoj izložbi i konferenciji „ASDA“,**  
**8-10. april 2025. god, Zagreb, Republika Hrvatska**

Ministar odbrane Crne Gore, Dragan Krapović, na poziv ministra odbrane i potpredsjednika Vlade Republike Hrvatske, Ivana Anušića, učestvovaće na Jadranskoj vojnoj i vazduhoplovnoj izložbi i konferenciji ASDA, koja će se od 8. do 10. aprila 2025. godine održati u Zagrebu, Republika Hrvatska.

„ASDA“ je najveća odbrambena i vojna izložba u regionu Jadranskog mora, a okuplja izlagače i kompanije koje se bave odbrambenom industrijom, kao i delegacije ministarstava odbrane i oružanih snaga iz različitih država. Izložba se održava svake druge godine u Republici Hrvatskoj, a njeno ovogodišnje izdanje se prvi put održava u glavnom gradu Republike Hrvatske, uz podršku Ministarstva odbrane.

Posjetioci izložbe će imati priliku da se upoznaju sa asortimanom proizvoda više od 120 kompanija specijalizovanih za oblasti kopnene, pomorske i vazduhoplovne odbrane, ali i sajber bezbjednosti i obavještajne djelatnosti.

**STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE**  
**CRNE GORE**

Tokom posjete izložbi, ministar Krapović će se upoznati sa ponudama kompanija koje su lideri u proizvodnji visokotehnološke opreme u domenu odbrambene industrije. Imajući u vidu značaj praćenja procesa vojnih i odbrambenih inovacija na globalnom nivou, učešće predstavnika odbrambenog sektora na ovakvim sajmovima i izložbama je od velike važnosti za ostvarivanje kontakata sa velikim brojem predstavnika vodećih kompanija iz domena vojne industrije.

Uzimajući u obzir da nove geopolitičke okolnosti diktiraju potrebu za jačanjem vojnih kapaciteta i povećanjem ulaganja u odbranu, modernizacija odbrambenih kapaciteta Vojske Crne Gore predstavlja jedan od prioriteta Ministarstva odbrane. Ovome svjedoči i činjenica da je Nacionalnim investicionim planom za odbranu, koji je Vlada Crne Gore nedavno usvojila, predviđen trend rasta izdvajanja za odbranu u naredne tri godine. S obzirom na to da je planirano da se u tekućoj godini za odbranu opredijeli 2,06% BDP, od čega će više od 30% biti namijenjeno modernizaciji kapaciteta Vojske Crne Gore, ministar Krapović će se na sajmu „ASDA“ upoznati sa ponudom regionalnih i međunarodnih proizvođača vojne opreme i naoružanja, čija djelatnost ima nezamjenjivu ulogu u razvoju sposobnosti

i operativne spremnosti odbrambenih sistema u cjelini. Tokom susreta sa predstavnicima eminentnih kompanija iz oblasti vojne industrije Krapović će ukazati da nakon značajnih ulaganja u modernizaciju vazduhoplovstva, intenzivno radimo i na unapređenju Mornarice Vojske Crne Gore, kao i kopnenih snaga, jer upravo moderno opremljena vojska predstavlja jedan od osnova za aktivan doprinos kolektivnom sistemu bezbjednosti, čemu Crna Gora ostaje snažno posvećena.

Ministar Krapović će se tokom izložbe „ASDA“ sastati sa direktorima različitih kompanija odbrambene industrije, među kojima su i predstavnici kanadskih kompanija Bell Textron i L3 Harris Wescam, koji su uputili poziv ministru da posjeti njihove štandove na izložbi. Bell Textron je kompanija koja se bavi proizvodnjom civilnih i vojnih vazduhoplova, dok kompanija L3 Harris Wescam proizvodi multisenzorne, elektrooptičke i infracrvene sisteme za nadzor i obavještajne operacije.

Učešće ministra na predmetnom događaju svjedoči o spremnosti Crne Gore da, u skladu sa svojim potrebama i mogućnostima, razmotri i analizira modalitete potencijalne saradnje sa partnerima i saveznicima na polju modernizacije sistema odbrane.

#### SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI:

Delegaciju Ministarstva odbrane Crne Gore predvođiće ministar odbrane Dragan Krapović. Sa ministrom odbrane će, kao članovi delegacije, u Republiku Hrvatsku otputovati:

- ppuk Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra obrane;
- kbb Vesko Tomanović, savjetnik načelnika Generalštaba Vojske Crne Gore za Mornaricu;
- ppuk Ljubinko Petić, v.d. komandanta Vazduhoplovstva Vojske Crne Gore;
- ppuk Emil Halimović, načelnik Direkcije za materijalno zbrinjavanje i razvoj logistike, i
- kbb Darko Vuković, izaslanik odbrane Crne Gore u Republici Hrvatskoj.

Troškove smještaja i lokalnog prevoza za sve članove delegacije snosiće organizatori, dok će sve ostale troškove snositi Ministarstvo odbrane Crne Gore.